



ГАЗЕТА
ВЕРХОВНОЇ РАДИ
УКРАЇНИ

ГОЛОС УКРАЇНИ

У Кабінеті
Міністрів



Новим керівником НАЗК
призначено Віктора Павлуцика

▶ СТОР. 3

Прихисток
від війни

Найбільший
скарб —
людський
капітал

▶ СТОР. 6



Історія

▶ СТОР. 8

На виставці — військовий
однострій різних епох

№ 41 (8320)

ЧЕТВЕР, 29 ЛЮТОГО 2024 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

У НОМЕР: Зміцнюємо відносини з балканськими країнами

Угоду з німецькими
партнерами
уклав Миколаїв

У режимі онлайн відбулося підписання меморандуму про співпрацю між Миколаївською міською радою та Німецьким товариством міжнародного співробітництва (GIZ). Результатом співпраці буде ремонт гуртожитку для внутрішньо переміщених осіб. Організація профінансує та виконає ремонт, а також облаштує приміщення необхідними меблями.

Звертаючись до міжнародних партнерів, Олександр Сенкевич подякував за таку допомогу. А проєктний менеджер GIZ Ральф Гротенхоф розповів про мету та напрями співпраці: «Наш проєкт є частиною німецько-української програми екстреної і перехідної допомоги. Метою меморандуму є посилення стійкості міст у частині комунальної та соціальної інфраструктури і житлового фонду. Поруч із відновленням інфраструктури наш проєкт працює також в інших напрямках — управління ризиками у надзвичайних ситуаціях, оцифрування збитків і завданої шкоди». Про це повідомляє наш власкор Олена ІВАШКО.

Дрон помсти
від дитячого ансамблю

У Гошанській громаді Рівненського району ЗСУ допомагають навіть діти. Так, дитячий вокальний ансамбль «Домісолька» з Гошанської школи мистецтв під керівництвом Тетяни Іванової передав FPV-дрон для військових, які захищають нашу країну на передовій. Цей дрон може бути й розвідником, і камікадзе. Такими на фронті оборонці доставляють «подарунки» окупантам, інформує наш власкор Олександра ЮРКОВА.

Фронт

Слов'янськ,
Краматорськ,
Костянтинівка —
пріоритетні цілі
для рашистів

За даними Генштабу ЗСУ (на 28.02), протягом доби відбулося 102 бойові зіткнення. Тільки на Новопавлівському напрямку окупанти намагалися 33 рази прорвати нашу оборону. На Бахмутському напрямку українські захисники відбили 11 атак противника, на Авдіївському — 25.

▶ СТОР. 8



Учора в столиці Албанії Тирані відбувся саміт «Україна — Південно-Східна Європа». Нашу державу представляв Президент Володимир Зеленський. На момент верстки номера щойно відбулися переговори з Прем'єр-міністром Албанії Еді Рамою. Під час зустрічі Володи-

мир Зеленський та Еді Рама підписали Договір про дружбу та співробітництво між Україною і Албанією. «Цей документ сприятиме розвитку нашої співпраці та зміцненню позицій України в Балканському регіоні», — зазначив глава Української держави.

▶ СТОР. 5

ПОДІЇ

Стратегічний кар'єр на Сумщині
став державним

Сто відсотків акцій ТОВ «Глухівський кар'єр кварцитів» передано Фонду держмайна України. Раніше підприємство належало одному з найбільших російських бізнесменів олегу дерипаскі. Попри те, що путінський олігарх потрапив під санкції кількох держав, а в Україні розпочався процес націоналізації його майна, топ-менеджери дерипаски продовжували експлуатувати родовище на Сумщині та відвантажувати українські кварцити для потреб металургійних підприємств держави-агресора. Не так давно їм повідомлено про підозру та розпочато досудове розслідування.

Націоналізація майна олега дерипаски в Україні триває. Його чимало — аж 3,5 сотні об'єктів. Цими днями у власність держави було передано 29,54% акцій Запорізького виробничого алюмінієвого комбінату, котрі також належали підсанкційному путінському олігарху, йдеться в інформації від нашого власкора Володимира ЧЕРНОВА.

Олегу Барні
відкрили меморіальну дошку

У селі Білобожниця Чортківського району на Тернопільщині на фасаді школи, де працював народний депутат України восьмого скликання Олег Барна, дошку встановили його сини Василь та Андрій.

Олег Барна пройшов гідний шлях українського патріота — брав участь у Революції Гідності, під час якої був поранений. Коли почалася російсько-українська війна, пішов захищати Україну. Старший сержант ЗСУ Олег Барна після повномасштабного російського вторгнення був стрільцем, помічником гранатометника, проходив військову службу в складі 68-ї окремої егерської бригади імені Олексія Довбуша. Загинув 17 квітня 2023 року від поранення в шию під час штурму позицій ворога. Посмертно був удостоєний ордена «За мужність» III ступеня, передає наш власкор Ірина ПОЛЬОВА.

КОРОТКО

■ Щонайменше 36 політичних в'язнів із Криму потребують негайної медичної допомоги, заявив представник Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини від АР Крим і Севастополя Ельвін Кадиров. За його словами, 208 громадян України ув'язнені в РФ через політичне або релігійне переслідування і 125 із них — представники кримськотатарського народу.

■ У місті Утрехт у Нідерландах відкрилася виставка, фрагмент експозиції якої про Маріуполь — «Лабіринти незламних міст». Про це повідомляє Маріупольська міська рада у Телеграмі.

■ На Полтавщині середня вартість харчування у школах становить 42 гривні. При цьому в громадах згаданий показник варіюється від 26,5 до 70 гривень, дізнався наш власкор Василь НЕІЖМАК.

Більше від «Голосу України»: <http://www.facebook.com/GolosUkraine>; <http://t.me/GolosUkraine>

Олена КОНДРАТЮК: Міністерство освіти Литви продовжить державну підтримку українських шкіл у країні

Міністерство освіти Литви продовжить державну програму з підтримки українських шкіл і класів у країні. Про це повідомила Заступниця Голови Верховної Ради України Олена Кондратюк за результатами зустрічі з командою Міністерства освіти, науки та спорту Литви.

Станом на лютий 2024 року, 12 тисяч українських дітей навчаються у школах і дитсадках Литви. З них три тисячі здобувають освіту рідною українською мовою. Це стало можливо завдяки тому, що Міністерство освіти Литви акредитувало три приватні українські школи, які нині функціону-



ють у Вільнюсі, Клайпеді, Каунасі та Шауляї і отримують від Уряду Литви освітні субвенції на українських учнів.

«Ми не маємо наміру зупинитися. Навпаки, ми адвокуємо наш досвід відкриття українських шкіл в інших країнах Європи», — зазначив канцлер Міністерства освіти Литви Юліус Лукошіюс.

«Цього року Литва також організує проведення українського національного мультипредметного тесту для випускників шкіл із тим, щоб діти отримали офіційні українські свідоцтва про здобуття середньої освіти», — додали в Міністерстві.

Олена Кондратюк, яка перебуває у Литві з офіційним візитом на запрошення Спікерки Сеймасу Вікторії Чміліте-Нільсен, відвідала дві українські школи, які функціонують у Вільнюсі.

«Україна дуже цінне дбайливе ставлення Литви до нашої культури і мови. Вільнюс може слугувати прикладом для інших столиць, які прихистили українських жінок і дітей», — зазначила Заступниця Голови Верховної Ради України.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.
Фото: rada.gov.ua

Запорука успіху — співпраця місцевої та центральної влади

Стан та перспективи розвитку міжнародного територіального співробітництва, участь органів місцевого самоврядування в проектах та програмах міжнародного територіального співробітництва в межах вступу до Європейського Союзу обговорили учасники одноіменного круглого столу, організованого Комітетом Верховної Ради з питань державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування. Участь у заході, що відбувся у Чернівцях, взяли Перший заступник Голови Верховної Ради Олександр Корнієнко (онлайн), народні депутати, представники органів державної влади та місцевого самоврядування, їх провідних асоціацій, вітчизняних і міжнародних організацій, експерти. Місце проведення круглого столу вибрано не випадково, адже цей регіон є активним учасником процесів транскордонної співпраці. Тому, як відзначили учасники заходу, важливо проговорити виклики, з якими зіштовхуються громади, подивитись, які рішення потрібно приймати на парламентському та урядовому рівнях.

Відкриваючи з вітальним словом захід, Олександр Корнієнко акцентував на важливості обговорюваної теми. Відзначив-

ши роботу, яку веде комітет та уряд у налагодженні транскордонної співпраці, Перший віцепікер зауважив, що вся ця робота буде марною без участі органів місцевого самоврядування. У цьому контексті він наголосив на низькій виклики, і найголовніший із них — спроможність. «Не всі органи місцевого самоврядування готові розробляти і подавати проекти міжнародного співробітництва для того, щоб використовувати європейські можливості. Навіть у великих містах, обласних центрах все одно буде брак спроможності по виконавцях і якісних підрядниках по цих проектах», — сказав політик, додавши, що перед нами стоїть дуже багато викликів і потрібно багато працювати, навчатися тут і зараз, щоб кожна з громад могла отримати допомогу і реалізувати той чи інший проект.

Перший заступник Голови Верховної Ради висловив слова вдячності нашим міжнародним партнерам, зокрема проекту USAID «ГОВЕРЛА», які вже працюють над збільшенням спроможності. «Ми співпрацюємо з 2019 року і не було жодного разу, щоб партнери нас обділили ні під час ковіду, ні з початку повномасштабного вторгнення. За всі чотири роки, поки працює наше скликання



парламенту, ми бачили підтримку від партнерів», — наголосив він.
За словами Державного секретаря КМУ Олександра Яреми, загальносвітова тенденція та європейський вектор інтеграції підштовхують нас до того, що збільшення ролі органів місцевого самоврядування в суспільному житті зміцнюється і виходить на новий рівень. «Є багато прикладів, коли локальні ініціативи виходять на регіональний рівень або за межі певних регіонів. Дуже важливо, що це

бітництві» (№ 9450), який очікує на друге читання.

До речі, в межах заходу відбулась презентація цього законопроекту. Основні його новели представив голова підкомітету з питань співробітництва територіальних громад та регіонів Комітету з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування Олександр Аліксійчук.

Як зауважив модератор заходу народний депутат Віталій Безгін, рішення про створення цього підкомітету було ухвалено, коли стало зрозуміло: крім Перемоги у війні, одним із ключових завдань, які постануть перед парламентом, буде європейська інтеграція, і вона неминуче торкнеться місцевого самоврядування.

Власне, доопрацьований законопроект № 9450 пройшов чималу трансформацію від часу його першої презентації, зазначив Олександр Аліксійчук, подякувавши всім стейкхолдерам за відгуки та рекомендації. «Ми активно попрацювали і сподіваюсь, що в нас вийшов хороший законопроект, який найближчим часом стане законом», — сказав він.

Наразі законопроект спрямований на наближення національного законодавства до положень права ЄС. Покликаний

створити більш якісні умови співпраці для кращої ефективності та взаємодії, умов підвищення рівня життя громадян та залучення інвестицій.

«Ми досить часто з комітетом їздимо в різні регіони країни і вони спонукали нас до того, що наше законодавство не повинно бути підв'язане лише до прикордоння. Всі громади і регіони України повинні мати можливість брати участь у співпраці з якомога більшою кількістю країн світу», — констатував депутат.

Під час заходу його учасники ознайомились також з інформацією щодо:

- досвіду та географії міжнародного співробітництва територіальних громад України;

- досвіду розбудови німецько-українських муніципальних партнерств, зокрема, співпраці між комунальними підприємствами України та Німеччини на прикладі Полтавської області;

- про ініціативу Cities4Cities United4Ukraine, яка націлена на створення тривалого добровільного міжнародного партнерства з територіальними громадами України, що полягає у наданні підтримки та допомоги територіальним громадам за європейськими стандартами та цінностями.

Олена ГОРБУНОВА.
Скриншот відео з сайту rada.gov.ua

Діяти ефективно, щоб сприяти Перемозі

Союз українців Румунії та фракція національних меншин у Палаті депутатів разом із представниками України обговорили стратегічні плани та спільні заходи безпеки.

Цьогоріч у Румунії, як і в багатьох інших країнах, відбудуться вибори. А де вибори, там свою наративну пропаганду намагається пропхати росія. На жаль, цей процес працює і швидше, ніж ми думаємо. Приміром, через румунських маріонеток Москва просуває тези, що «світ втомився від України і її проблем, що час домовлятися» тощо.

Прикарпаття безпосередньо межує з Румунією. На крайньому півдні Івано-Франківщини впродовж 50 км межа області є державним кордоном із цією сусідньою країною. Тож представила Україну та Верховну Раду під час круглого столу за темою

«730 днів війни в самому серці Європи: наслідки, реалії та перспективи на регіональному та глобальному рівнях». Захід відбувся в залі «Міхай Вітязул» румунського парламенту. Серед учасників посадовці, дипломати, представники органів місцевого самоврядування Румунії, України та Молдови, науковці, політики, експерти тощо. Тож обговорили можливість тристоронньої співпраці у 2024 році між нашими країнами.

Доцільно зазначити, що саме в час повномасштабної війни динаміка румуно-українських відносин суттєво покращилася. Доволі активною є українська діаспора. Однак доносити нашу позицію потрібно постійно. Щоб більше громадяни сусідньої країни знатимуть про реальний стан справ та правду про розвиток війни росії проти України,

тим потужніше зможемо втримати правові засади і не допустити підриву демократії та європейських інститутів у Румунії з боку росії.

Я добре пам'ятаю, яку велику гуманітарну допомогу отримав Івано-Франківськ від румунів та українців Румунії. Важливо, щоби більшість розуміла основне: є велика різниця між бажанням «допомогти Україні не програти» і «допомогти Україні перемогти». Саме тому нові форми безпекової співпраці між нами та сусідами є дуже важливими. Особливо повернення наших людей додому, на Батьківщину.

Оксана САВЧУК,
народний депутат,
член Комітету Верховної
Ради з питань транспорту
та інфраструктури.
Фото надано автором.



Дали зелене світло розвиткові добровільної пожежної охорони

У КОМІТЕТАХ ВЕРХОВНОЇ РАДИ

Днями парламентський Комітет з питань екологічної політики та природокористування провів виїзне засідання у Львові — в державному університеті безпеки життєдіяльності. Головна мета відродження народних обранців — дослідити, наскільки вдало імплементувалися в життєдіяльність підрозділів місцевої та добровільної пожежної охорони відповідні закони, ухвалені Верховною Радою.

Нагадаємо, понад рік тому набрав чинності Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо функціонування місцевої та добровільної пожежної охорони» № 2750-ІХ, яким було запроваджено нормативне регулювання цієї сфери, в тому числі питання фінансування та стимулювання створення підрозділів місцевої та добровільної пожежної охорони.

— Разом із цим законом нам довелося внести зміни до Кодексу цивільного захисту, Кодексу законів про працю та деяких законів у частині врегулювання питання функціонування пожежно-рятувальних підрозділів для забезпечення добровільної та місцевої пожежної охорони, — наголосив на засіданні голова комітету Олег Бондаренко. — Вдосконалюючи вітчизняне законодавство, парламентарії передусім ставили собі за мету покращити стан пожежної безпеки в територіальних громадах. Щоб навіть у сільській місцевості під час виникнення пожежі або надзвичайної ситуації, допомога в зону лиха надійшла вчасно, тобто в межах нормативно визначених 20 хвилин. Це істотно скоротило б кількість смертей та травмування людей, а також істотно зменшило б матеріальні та екологічні збитки, спричинені пожежами.

— Відповідний закон було ухвалено наприкінці 2022 року, — нагадав присутнім народний депутат Сергій Мандзій. — І вже впродовж 2023-го в державі було утворено 99 підрозділів місцевої та добровільної пожежної охорони. Водночас для забезпечення потреб громад залишається необхідність у додатковому створенні ще щонайменше семисот підрозділів! А оскільки державні

пожежної охорони дає змогу ліквідувати пожежі та надзвичайні ситуації винятково силами добровольців, які утримуються за рахунок місцевих бюджетів та частково державного бюджету.

Докладніше про досвід функціонування добровільних по-

Друга частина виїзного засідання комітету була присвячена вивченню практичного досвіду одного з підрозділів добровільної пожежної охорони, створеного в селі Оброшине. Там, на об'єкті, представники ДСНС організували демонстрацію практичних нави-



Під час засідання у Львівському державному університеті безпеки життєдіяльності народні депутати С. Магера, О. Бондаренко, С. Мандзій (зліва направо за столом).

пожежно-рятувальні підрозділи як правило дислокуються в райцентрах, то до віддалених населених пунктів відстань залишається на рівні 40—50 кілометрів. Тому забезпечити ефективне реагування на пожежі та інші небезпечні події в таких районах і досі складно...

Виходом із ситуації може стати створення мережі підрозділів місцевої та добровільної пожежної охорони, які могли б вчасно прибувати на місце пожежі, вважають народні депутати. І пропонують глибше вивчити досвід розвинених країн Європи, де безпека територіальної громади та наближення доступності безпекових публічних послуг до населення є пріоритетним завданням.

Розвиток руху добровільних пожежних в Україні — це важлива складова безпеки в територіальних громадах, наголосувалося на засіданні комітету. Досвід європейських країн переконливо доводить, що дієва структура добровільної по-

жежних команд у Республіці Польща на зібранні розповіли експерти. Представництва Фонду міжнародної солідарності в Україні. А науково-практичні рекомендації щодо розвитку добровільної пожежної охорони в Україні надав Д. Бондар, ректор Львівського державного університету безпеки життєдіяльності, вищу, який уже багато десятиліть забезпечує державу висококваліфікованими фахівцями у сфері пожежної та техногенної безпеки.

До обговорення нагальних питань функціонування підрозділів місцевої та добровільної пожежної охорони також долучилися представники Державної служби України з надзвичайних ситуацій, Львівських ОДА та облради. Власним досвідом роботи пожежних підрозділів, у тому числі місцевої та добровільної пожежної охорони, з присутніми поділилися представники громадської спільки «Пожежні-рятувальники України».

чок «місцевого загону рятувальників».

— Закон, як ми переконалися, працює, він є дієвим і виконується, як у форматі підготовки прийняття підзаконних актів, так і безпосередньо в розвитку добровільної пожежної системи, — зазначив, підсумовуючи результати виїзного засідання на Львівщині, голова Комітету з питань екологічної політики та природокористування Олег Бондаренко. — Звісно, попереду ще величезний шлях і чимало роботи. Але закон дав підґрунтя для подальшого розвитку цієї діяльності. Тож завданням нашого комітету передусім залишається наближення вітчизняного законодавства щодо запровадження системи пожежних-добровольців до європейського досвіду. Зокрема, в частині створення пожежних команд, їх фінансування, соціального захисту добровольців тощо.

Ірина ШАТРОВА.

Фото надано пресслужбою комітету.

Допомогу армії обговорили голови громад

ДЕПУТАТ В ОКРУЗІ

Народний депутат України по 127-му виборчому округу від Миколаївщини Олександр Пасічний зустрівся з очільниками трьох громад Миколаївського району.

Це голова Веснянської громади Леонід Мухарський, Березанської — Валерій Хомицький та Чорноморської — Андрій Дмитренко. «Кожна з них має свої особливості, проте зараз усіх об'єднує одне — робота на нашу Перемогу. Говорили про особливості роботи органів місцевої влади в умовах повномасштабної війни, співпрацю з державою в межах урядових проектів та не тільки, а також обговорили бюджетні питання», — зазначив Олександр Пасічний.

Нині кожна громада допомагає ЗСУ в міру можливостей, як фінансових, так і юридичних.



Представники громад звернулися до народного депутата стосовно сприяння у вирішенні юридичної складової.

На сьогодні громади можуть із бюджетних коштів купувати необхідне військовим устаткуванням та надавати іншу допомогу виключно для підрозділів тероборони. Тобто законодавство не забезпечує такі витрати з бюджету на інші батальйони та підрозділи ЗСУ.

«Відповідний законопроект 9559-д має на меті розширити повноваження органів місцевого самоврядування з фінансової та матеріальної підтримки сектору безпеки і оборони України. Наразі документ перебуває на першому читанні, його доопрацюють для винесення на засідання», — повідомив народний депутат України.

Олена ІВАШКО.

Миколаївська область.

На знімку: Олександр Пасічний (ліворуч) та Андрій Дмитренко.

Фото

з відкритих джерел.

Висловили недовіру

Позачергову сесію провели на вимогу 25 депутатів міської ради щодо розгляду питання «Про висловлення недовіри та дострокове припинення повноважень Хустського міського голови Володимира Кашука».

На сесії Володимир Кашук подякував кожному за співпрацю, адже попри численні проблеми та війну в Україні всі разом продовжували забезпечувати життєдіяльність громади. А таємне голосування депутатів відбулося вже без його участі.

33 депутати із присутніх 34 висловили недовіру і достроково припинили повноваження міського голови спершу таємно, а потім і поіменним відкритим голосуванням.

Виконуватиме обов'язки міського голови секретар ради Василь Губаль, який представляє партію «Слуга народу». На цій посаді, за словами експертів, він перебуватиме до кінця завершення воєнного стану, оскільки вибори в цей період проводяться не можуть.

Василь НИТКА.

Закарпатська область.

У КАБІНЕТІ МІНІСТРІВ

Новим керівником НАЗК призначено Віктора Павлуцика

Головне завдання в санкційній політиці — це надійно перекрити росії всі обхідні шляхи для уникнення санкцій, адже що менше прибутків у росії, то менше ракет і дронів атакуватимуть Україну та менше втрат на фронті й у тилу. На цьому під час засідання уряду наголосив Прем'єр-міністр Денис Шмигаль, коментуючи запровадження нових антиросійських санкцій із боку США, Канади, Великої Британії та ЄС.

«Загалом проти рф уже діє 17 тисяч індивідуальних та секторальних санкцій. Завдяки цьому ворог втратив 400 мільярдів доларів. Це потужний удар, але можна і треба зробити ще більше», — зауважив він, наголосивши на необхідності впровадження санкцій проти «Росатому», подальшого відключення від системи SWIFT усіх російських та білоруських банків, обмеження імпорту з росії до ЄС скрапленого газу, золота, залізної руди, титану, алюмінію, міді, нікелю, паладію, аграрної продукції.

Водночас Д. Шмигаль закликав міжнародних партнерів разом з Україною якнайшвидше напрацювати єдину юридичну рамку для конфіскації російських активів на користь нашої держави. «Це сотні мільярдів євро, не рахуючи згенерованих прибутків. Це те, що потрібно нам просто зараз для швидкої відбудови та для покриття критичних бюджетних витрат», — наголосив прем'єр.

Кабмін схвалив постанову, яка дає змогу поширити електронну чергу й на водіїв легкових автомобілів. «Невід'ємним елементом підвищення якості державного управління є реформа цифровізації. Ми продовжуємо масштабувати наш успішний проект «Черга для зручного перетину кордонів», — сказав Д. Шмигаль, додавши, що за допомогою цього сервісу транспортні засоби (вантажні автомобілі та автобуси) вже понад 800 тисяч разів перетнули кордон.

Затверджене урядом положення про інформаційну систему з питань поводження з полоненими унормовує роботу Координаційного штабу з питань поводження з військовополоненими та електронну взаємодію між зацікавленими органами державної влади. До бази даних цієї інформаційної системи внесуть інформацію про: оборонців України, які перебувають у полоні держави-агресора; цивільних осіб, позбавлених особою свободи внаслідок збройної агресії; осіб, зниклих безвісти у зв'язку зі збройним конфліктом, воєнними діями, тимчасовою окупацією частини території України.

Координаційний штаб також отримує повноваження щодо репатріації тіл (останків) обронців та ширші можливості щодо повернення з полону цивільних осіб.

Ще одне рішення уряду передбачає запуск пілотного проекту щодо зубопротезування ветеранів. «Учасники бойових дій, особи з інвалідністю внаслідок війни, деякі категорії військово-службовців безплатно отримають ці послуги в лікарнях, незалежно від їхньої форми власності», — зазначив Д. Шмигаль, повідомивши, що у цьогорічному держбюджеті для цієї програми передбачено 750 мільйонів гривень. Укласти договір із НСЗУ, а отже, стати учасниками пілотного проекту, зможуть заклади охорони здоров'я будь-якої форми власності.

Уряд схвалив постанову щодо подальшого розвитку сфери електронної ідентифікації, що необхідно для участі «Дії» в розробці Європейського цифрового гаманця. Передбачається, що використовувати цифровий гаманець для отримання різних видів послуг можна буде як в межах своїх країн, так і за кордоном.

За поданням Конкурсної комісії з відбору на посаду голови Національного агентства з питань запобігання корупції новим керівником НАЗК призначено Віктора Павлуцика.

Сергій ЛАВРЕНЮК.

Розшук злочинців триватиме в порядку міжнародного співробітництва

АКТУАЛЬНО

Тільки після повномасштабного вторгнення весь світ дізнався, яких збочених форм може набувати вияв «братньої любові» російських окупаційних військ, які й досі застосовують сексуальне насильство як зброю проти мирного населення. Ми здригалися від кожного нового факту, який потрапляв в інформпростір...

Першу підозру російському військовослужбовцю, який знущався над мешканкою тимчасово окупованої території України, наші правоохоронці оголосили в травні 2022-го. Затим факти вчинення сексуального насильства, пов'язаного з конфліктом (СНПК), були зафіксовані фактично на всіх деокупованих територіях, зокрема в Херсонській, Київській, Чернігівській, Харківській областях...

Правоохоронним структурам, Офісу Генерального прокурора довелося розробляти юридичні механізми, аби в належний спосіб оформити провадження у справі та в подальшому притягти до кримінальної відповідальності злочинців. А парламент мусив би подбати про законодавче підґрунтя, зокрема й щодо захисту прав постраждалих українців. Тож для напрацювання певних нормативних актів у Верховній Раді була створена тимчасова слідча комісія в складі народних депутатів. Про її роботу та результати законотворчих зусиль ми розпитали в Олені Криворучкіної (на знімку), яка входила до складу ТСК.

— Олено Володимирівно, розкажіть, які питання розглядала ТСК з питань розслідування фактів сексуального насильства, вчинених внаслідок збройної агресії, окресліть компетенцію народних обранців у межах роботи тимчасової слідчої комісії...

— Нагадаю, Тимчасова слідча комісія з питань розслідування фактів сексуального насильства, вчиненого внаслідок збройної агресії РФ проти України, була створена відповідно до Постанови Верховної Ради у вересні 2022 року. Наразі ТСК припинила свою роботу у зв'язку із закінченням строку, на який її було утворено, що передбачено Законом України «Про тимчасові слідчі і тимчасові спеціальні комісії Верховної Ради України».

До переліку її завдань входило розслідування фактів сексуального насильства, вчинених внаслідок збройної агресії РФ проти України; ініціювання питання про притягнення осіб, винних у вчиненні сексуального насильства, до відповідальності, у тому числі щодо міжнародного розшуку таких осіб та здійснення співробітництва за принципом універсальної юрисдикції. Також перед народними депутатами стояло завдання вдосконалити вітчизняне законодавство щодо підтримки людей, які стали жертвами такого насильства.

Хочу додати, що ця підтримка не обмежується лише створенням передумов для виплати компенсацій, а й медичною допомогою та психологічною реабілітацією. Для цього членами ТСК було вивчено законодавство держав, які вже стикалися з проблемами сексуального насильства під час воєнних конфліктів. Зокрема, ми досліджували досвід Албанії, Боснії і Герцеговини, Косово, Перу, Хорватії та інших держав...

— Скільки на сьогодні зареєстровано в Україні таких злочинців?

— Рашисти використовували і продовжують використовувати сексуальне насильство як тактику та інструмент морально-психологічного знищення українців. Станом на грудень 2023 року Офіс Генерального прокурора зафіксував 257 фактів вчинення СНПК, повідомлено про підозру 35 військовослужбовцям РФ та скеровано 22 обвинувальні акти до суду. І це, додам, лише ті випадки, у яких постраждалі готові свідчити та заходити в кримінальний процес. Ця цифра ще не враховує велику кількість злочинів, здійснених на тимчасово окупованих територіях.

Також варто зазначити, що злочини сексуального насильства є найбільш замовчуваними. Здебільшого це зумовлено небажанням постраждалих повідомляти про пережите. Цілком імовірно, що деякі постраждалі будуть готові розповісти про ці жахи лише згодом. Доцільно наголосити, що **сексуальне насильство, яке вчиняється в умовах збройного конфлікту, не має терміну давності притягнення до відповідальності**. Тож незалежно від того, коли потерпілі будуть готові повідомити про такі випадки, вони будуть розслідуватися. Потерпілі особи не повинні доводити на основі різного роду експертних скоєння злочину. Достатньо довести, що вона/він у відповідний період часу перебували на окупованій території або в місцях, де потенційно були військові РФ...

— Жертові злочинців особисто могли звертатися до ТСК?

— Враховуючи надзвичайну чутливість проблематики ТСК, на її засіданнях опрацьовувалась інформація щодо



постраждалих людей, яку надавали Уповноважений Верховної Ради України з прав людини, Генеральний штаб Збройних Сил України, Бучанський центр психологічної допомоги, представники правозахисних громадських організацій. Окрім того, використовувалися дані опитувань за підтримки Дитячого фонду ООН (ЮНІСЕФ).

Однак, зауважу, що постраждалі, ті, хто став жертвою цих жахливих злочинів, активно залучалися до процесу підготовки наших законодавчих ініціатив.

— Які можливості є в Україні, аби притягти до відповідальності тих, чий злочин був в належний спосіб зафіксований?

— Кримінальний кодекс України містить статті, що можуть бути застосованими до випадків сексуального насильства, пов'язаного зі збройним конфліктом. Це і стаття 433: кримінальна відповідальність за насильство над населенням у районах воєнних дій. А також стаття 438: кримінальна відповідальність за порушення законів та звичаїв ведення війни, що включає в себе жорстоке поводження з військовополоненими або цивільним населенням. Покарання за ці злочини передбачене у вигляді позбавлення волі на строк до дванадцяти років.

Згідно з інформацією Офісу Генерального прокурора, за виявленими фактами сексуального насильства на окупованих територіях населених пунктів Київської, Чернігівської, Херсонської, Харківської та Миколаївської областей повідомлено про підозру 34 військовослужбовцям РФ. Скеровано до суду обвинувальні акти щодо 17 осіб, двох осіб засуджено до 12 років та 10 років (позбавлення волі). У випадку, якщо винні особи недоступні українському правосуддю, притягнення до кримінальної відповідальності відбувається за процедурою заочного засуд-

ження. Подальший розшук злочинців має відбуватися в порядку міжнародного співробітництва...

— А коли не вдається встановити особу?..

— Генеральною прокуратурою, як органом прокуратури вищого рівня, була проведена робота з розробки Стратегічних підходів, які орієнтовані на постраждалих та свідків, для ведення справ про сексуальне насильство в умовах збройного конфлікту, які застосовуються спеціалізованими прокурорами. Окрім цього, повідомлено про співпрацю Офісу Генерального прокурора з Міжнародним кримінальним судом щодо розробки спеціалізованих тренінгів для прокурорів, слідчих та психологів, які безпосередньо працюють з постраждалими та свідками.

Серед складнощів процесу розслідування таких випадків можна відзначити недоступність тимчасово окупованих територій для співробітників правоохоронних органів.

— Чи отримають жертви таких насильств бодай якісь компенсації? На рівні держави Україна, на рівні міжнародного законодавства?

— За результатом роботи ТСК було подано два законопроекти — «Про статус осіб, постраждалих від сексуального насильства, пов'язаного зі збройною агресією Російської Федерації проти України, та невідкладні проміжні репарації» та «Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо створення Фонду виплати невідкладних компенсацій особам, постраждалим від сексуального насильства, пов'язаного зі збройною агресією Російської Федерації проти України».

Ці законопроекти мають започаткувати правовий статус осіб, постраждалих від сексуального насильства, пов'язаного зі збройною агресією РФ проти України, що забезпечуватиме визнання особи як постраждалої за так званою «позасудовою процедурою» та стане правовою рамкою для запровадження програми невідкладних компенсацій та надання медичної, психологічної, правової допомоги постраждалим та членам їхніх сімей.

Також подано проект закону «Про внесення змін до Кримінального процесуального кодексу України щодо удосконалення порядку здійснення досудового розслідування та судового розгляду у кримінальних провадженнях щодо злочинів, які пов'язані із сексуальним насильством, яке вчинене в умовах збройного конфлікту».

Вищенаведені законопроекти наразі опрацьовуються профільними комітетами Верховної Ради.

Розмову вела Ірина ШАТРОВА.

Фото з архіву народної депутатки.

Олена ШУЛЯК: Упевнена — ми гідно пройдемо екзамени на демократію

Народні депутати — члени Комітету Верховної Ради з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування взяли участь у засіданні Наглядової ради проекту Ради Європи «Підтримка демократичних післявоєнних виборів в Україні», що є складовою Плану дій для України «Стійкість, відновлення та відбудова» на 2023—2026 роки. Мета заходу — підбиття підсумків та обговорення результатів впровадження проекту у 2023 році, а також планування діяльності на наступний рік.

Як повідомили в секретаріаті комітету, протягом 2023-го народними депутатами спільно з проектом було реалізовано низку заходів, спрямованих на визначення проблем, аналіз викликів та пошук можливих рішень для проведення перших післявоєнних виборів в Україні.

У продовження домовленостей, досягнутих під час Діалогу високого рівня «Добре демократичне врядування в Україні: досягнення, виклики та шлях вперед у післявоєнний період», було:

► організовано та проведено серію онлайн-зустрічей для обміну досвідом з представниками центральних органів адміністрування виборів Боснії і Герцеговини та Республіки Хорватія, узагальнено відповідний досвід цих країн з організації та прове-



дення перших післявоєнних виборів і підготовлено відповідні тематичні аналітичні огляди;

► надано експертний аналіз щодо виборчої частини проекту Дорожньої карти належного демократичного врядування в Україні;

► проведено серію експертних обговорень щодо питань, пов'язаних із визначенням безпекових критеріїв для організації та проведення післявоєнних виборів, а також питань щодо реалізації виборчих прав в умовах перехідного правосуддя тощо.

«Україна показала, що вміє адаптуватися. Наші захисники відстояли Київ задовго до перших серйозних поставань західної зброї. Ми прийняли законодавство про відновлення зруч-

нованого житла — на сьогодні сотні тисяч українців уже отримали компенсації. Упевнена: ми гідно пройдемо й екзамени на демократію. Для цього ми використаємо передовий досвід наших партнерів, з якими працюємо над викликами виборчого законодавства вже зараз», — зауважила голова комітету Олена Шуляк (на знімку), додавши, що Україна напрацює власні

механізми, необхідні для проведення чесних та прозорих виборів після української Перемоги.

Зі свого боку голова підкомітету з питань виборів, референдумів та інших форм безпосередньої демократії комітету, координатор проекту Аліна Загоруйко зазначила, що 2023 рік був загальним насиченим та конструктивним у співпраці двох сторін. Завдяки цій співпраці, зазначи-

ла народний депутат, ми отримали доступ до знань кращих європейських експертів у сфері виборів, а також маємо змогу постійно актуалізувати наше питання в Страсбурзі та на різноманітних профільних міжнародних майданчиках.

«Я підтримую запропонований план, оскільки він містить справді актуальні питання для України. Це, зокрема, й дослідження щодо альтернативних методів голосування та питання обмеження виборчих прав і розробка критеріїв неможливості проведення виборів. Ці питання повністю збігаються з баченням нашого підкомітету щодо основних викликів і ризиків у контексті повоєнних виборів, тому бажаю нам наснаги в таких амбітних цілях», — наголосила вона.

Загалом під час заходу відбулися дискусії навколо таких питань:

► можливості запровадження альтернативних способів голосування під час виборів в Україні;

► збалансованої участі жінок та чоловіків у післявоєнних політичних та виборчих процесах;

► професіоналізації та навчання членів виборчих комісій;

► підвищення політичної культури всіх учасників виборчого процесу.

Вл. інф.

ДОВІДКОВО

Комітет на своєму засіданні 7 лютого 2023 року підтримав пропозицію Офісу Ради Європи в Україні виступити одним із бенефіціарів проекту «Підтримка демократичних післявоєнних виборів в Україні», що впроваджуватиметься в межах Плану дій Ради Європи для України «Стійкість, відновлення та відбудова» на 2023—2026 роки. Проект триватиме до 31 грудня 2024 року та буде зосереджений на досягненні чотирьох довгострокових цілей:

► **організація та проведення післявоєнних виборів органами адміністрування загальнодержавних та місцевих виборів у безпечних умовах та конкурентному середовищі відповідно до європейських стандартів та належних практик;**

► **сприяння реінтеграції українських виборців на деокупованих територіях та з деокупованих територій у політичне життя України через реалізацію їхніх виборчих прав на території України та поза її межами;**

► **сприяння участі українських виборців у виборах на території України та поза її межами відповідно до встановлених виборчих процедур і процедур голосування;**

► **забезпечення збалансованої участі жінок і чоловіків у післявоєнних політичних та виборчих процесах.**

Зміцнюємо відносини з балканськими країнами

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Згідно з Договором, Україна і Албанія розвиватимуть взаємовигідне співробітництво в галузі торгівлі, економіки, науки й технологій, культури, освіти, охорони здоров'я, засобів масової інформації, туризму та спорту. Передбачається встановлення комерційних контактів між державними і приватними підприємствами та організаціями двох держав.

Також Україна та Албанія співпрацюватимуть у питаннях боротьби з організованою злочинністю, тероризмом, наркоторгівлею, торгівлею людьми, контрабандою всіх видів, зокрема й культурних та історичних цінностей.

За підсумком переговорів Володимир Зеленський відзначив активну роботу Албанії щодо реалізації Української формули миру та готовність Еді Рами взяти участь у майбутньому Глобальному саміті миру в Швейцарії.

Крім того, глава держави вручив Прем'єр-міністру Албанії орден Ярослава Мудрого I ступеня, яким його нагород-



жено за вагомий внесок у зміцнення міждержавної співпраці, підтримку державного суверенітету й територіальної цілісності України, популяризацію нашої держави у світі, **інформує прес-служба Президента України.**

Візиту до Албанії передувала поїздка глави Української

держави до Королівства Саудівська Аравія, де Президент провів зустріч зі Спадкоємним принцом, Прем'єр-міністром цієї країни Мухаммадом бін Салманом аль Саудом. Під час переговорів сторони обмінялися думками щодо поточної ситуації у світі та можливих

шляхів завершення війни в нашій країні, обговорили реалізацію Формули миру. Глава держави поінформував Спадкоємного принца про підготовку Україною спільно з партнерами першого Глобального саміту миру на рівні лідерів, який відбудеться у Швейцарії. Володимир Зеленський і Мухаммад бін Салман аль Сауд обговорили змістовне наповнення саміту та можливі кроки заради реального відновлення безпеки для України, всієї Європи та всіх народів світу.

Лідери також обговорили конкретні можливості двосторонньої співпраці України та Саудівської Аравії в економічній і технологічній сферах. Володимир Зеленський і Мухаммад бін Салман аль Сауд доручили командам двох держав працювати за відповідними напрямками, про які йшлося під час зустрічі.

На знімку: Володимир Зеленський, Президентка Молдови Мая Санду та Еді Рама під час саміту «Україна – Південно-Східна Європа».

Фото зі сторінки Маї САНДУ в соцмережі X.

ЗА ПОРЕБРИКОМ

Велика бензозаправка зачинається

З 1 березня фашистський режим заборонив експорт бензину з РФ на півноку. Новину про закриття великої бензозаправки, з якою уособлювалася росія, передали інформагенції з посиланням на віце-прем'єра олександра новака.

На початку лютого мінергеро заявляло про скорочення експорту бензину та дизеля відповідно на 37 та 23 відсотки. Причина — виведення з ладу через удари безпілотників низки російських нафтопереробних заводів. А тепер — повне припинення експорту бензину, за винятком кількох «дружніх» країн.

Експорт обмежили, а імпорт товарів наростає семи-мільйонними кроками, особливо з Китаю. За інформацією митниці КНР, експорт товарів до РФ торік зріс на 47% і сягнув 111 млрд доларів. Комп'ютери, автомобілі, автозапчастини, будівельна техніка та обладнання — найпопулярніші китайські товари в росії.

Міф великої бензозаправки створював ілюзію, що росія буде жити, відмінне від західних стандартів. Перші сигнали — припинення експорту бензину, зменшення продажів газу та нафти — засвідчили, що потуги путінського режиму приречені.

Як прогнозує російський політолог Аббас Галлямов, нова спроба відмовитися від демократії та прав людини закінчиться черговим розчаруванням та черговою революцією.

Українці пішли іншим шляхом — шляхом будівництва класичної демократії західного зразка, який може виявитися успішнішим, ніж вічні пошуки «старшим братом» якогось особливого шляху. «Росіяни, вірніше їхня «патріотична» частина, дуже бояться успіху українців. Їм здається, що той знецінить їхні власні поневіряння. А вже вийде, що ми, дурні, роками та десятиліттями марширували зовсім не в той бік. Я думаю, що коріння конфлікту лежить саме тут. російських «патріотів» турбує не сам факт того, що українці заохотили відокремитися і жити окремо (Бог би з ними), а боязнь того, що вони можуть почати жити краще», — пояснює тонкощі російської душі Аббас Галлямов.

Через путінські божевільні ідеї «газпром» втратив європейський ринок. Як коментують експерти «Нова Європа», монополіст уже продає газ собі на збиток, отримуючи мільярди позови від колишніх партнерів, а влада вимагає дедалі більше грошей на війну.

Війна завдала найбільшого удару по європейському ринку, який споживав щорічно 175–180 млрд кубометрів газу. Наприкінці 2010-х європейський ринок приносив майже половину експортної виручки «газпрому», бо на внутрішньому газ коштував у рази менше.

Обравши свій «особливий шлях», путінський режим зажадав від європейських партнерів оплачувати постачання газу в рублях. Ті відмовилися. кремль сам на себе в такий спосіб наклав санкції. ЄС протягом 2022-го на дві третини скоротив закупівлю російського газу, а до 2030-го відмовиться повністю.

«Особливий російський шлях» без труби і валютних надходжень за енергоносії виявився проблематичним і закінчиться, як часто траплялося в російській історії, черговою революцією і зміною курсу. Сказав у 1990-х Борис Єльцин: йдемо в Європу. В 2010-х путін розвернув «Титанік» в інший бік — повертаючись до часів сталінізму. В росії завжди було так, як каже цар-батюшка. Але як далі, коли закінчаться гроші й зарплати силовикам та пенсії пенсіонерам, які найбільше підтримують режим, не буде чим платити.

Припинення експорту бензину — свідчення того, що «процес пішов».

Богдан КУШНІР.

Європа має прокинутися терміново



Ціна такої перемоги була б набагато вищою за поточні витрати на допомогу Україні. На цьому в середу, 28 лютого, наголосила президентка Європейської комісії Урсула фон дер Ляєн, виступаючи у Європарламенті.

«Ми говоримо про Європу, яка бере на себе відповідальність за влас-

ну безпеку. Проста правда полягає у тому, що ми не маємо такої розкоші,

як комфорт, ми не маємо контролю за виборами або рішеннями в інших частинах світу. Ми просто не маємо часу на те, щоб розглядати цю проблему. З підтримкою наших партнерів або без неї ми не можемо дозволити росії перемогти», — наголосила вона, повідомляє Українформ.

«путін скористався перевагами миру, щоб підготуватися до своєї війни. В результаті світ став більш небезпечним, ніж він був протягом покоління. Жорстока війна росії проти України вступила нині в третій рік, і вона інтенсивніша, ніж будь-коли», — зауважила фон дер Ляєн і нагадала, що тоталі-

тарні режими підтримують війну росії.

«Ми також бачимо, що продовжує підніматися агресивна економічна конкуренція, спотворення (ринку), які призводять до дуже реальних ризиків для європейської безпеки. Отже, треба казати прямо, як це минулого місяця зробив колишній президент Фінляндії Ніністо: «Європа має прокинутися». І я б додала — терміново. Тому що наразі ставка є дуже високою — це наша свобода й заможність. І ми маємо почати діяти саме так», — наголосила президентка.

Вона повідомила, що ЄС спрямує доходи від

російських фінансових активів, що знаходяться в європейських банках, для колективної закупівлі зброї для України. «Не може бути потужнішого символу або доцільнішого використання цих грошей», — сказала Урсула фон дер Ляєн.

Також вона повідомила, що Євросоюз відкриє у Києві Офіс з оборонних інновацій, який наблизить Україну до ЄС та допоможе країнам-членам вивчати досвід, який Україна набула на полі бою з російським агресором, а також у галузі оборонних інновацій.

Фото з сайту multimedia.europarl.europa. eun

Рада ЄС йде на поступки фермерам, щоб зупинити протести

Зустріч міністрів сільського господарства країн Євросоюзу в Брюсселі цього разу відбувалася на тлі протестів — аграрії перекривали вулиці міста тракторами та палили шини. Тож, «реагуючи на занепокоєння фермерів», Рада ЄС з питань сільського господарства та рибальства під час засідання підтримала рішення Єврокомісії послабити на 2024 рік вимоги щодо відсотка площ, які мають бути під паром.

Адже зобов'язання для фермерів, котрі скоротили поголів'я худоби, перетворити частину своїх орних земель на пасовища чи поля з сидератами могло призвести до втрати ними прибутків.

Міністри сільського господарства також погодилися відкликати зміни до єврорегламенту стосовно сталого використання пестицидів та встановити додаткові гарантії захисту внутрішнього ринку ЄС у запропонованому продовженні ще на рік дії автономних торговельних заходів для імпорту з України.

Крім того, планується перегляд методології супутникової моніторингової системи, аби підвищити якість отримуваної дистанційно інформації — і відповідно «зменшити на 50% і більше кількість наглядкових візитів до аграріїв» задля перевірки їхньої діяльності.

Ще одним кроком має стати уточнення поняття непереборної сили — чіткі

роз'яснення щодо застосування концепції форс-мажорних або виняткових обставин дадуть змогу фермерам у разі сильних посух, повеней та інших надзвичайних явищ природного характеру уникати штрафних санкцій за невиконання вимог Спільної аграрної політики ЄС.

А для «визначення основних джерел незадоволення» уже в березні—травні в Євросоюзі проведуть інтернет-опитування фермерів. Детальний аналіз найуразливіших моментів сприятиме удосконаленню нормативної бази ЄС та національних правил у сфері сільського господарства й розвитку територій.

Галина КВІТКА.

Італійські інвестори зацікавилися Закарпаттям

Тіснішу співпрацю з італійською компанією «Gesenu Ambiente Group», яка понад 40 років спеціалізується на управлінні відходами, налагоджують керівники Закарпаття. А сама ця італійська компанія цікавиться можливістю будівництва на Закарпатті сміттєпереробних заводів.

Тож голова Закарпатської обласної ради Роман Сарай і перший заступник голови обласної військової адміністрації Мирослав Білецький обговорили в Ужгороді з керівництвом «Gesenu Ambiente Group» перспективи переробки відходів.

«Для Закарпаття питання поводження з відходами є напроцуд актуальним. В області налічується 62 місця видалення відходів, з яких 59 — для твердих побутових. Більшість полігонів майже вичерпали свої потужності, адже заповнені на 80–85%. Водночас, за підрахунками експертів, на несан-

кціонованих сміттєзвалищах знаходиться майже мільйон тонн відходів», — поінформував Мирослав Білецький.

Тож зведення на території курортного Закарпаття заводів зі збору та переробки твердих побутових відходів нині є важливим завданням влади.

Зазначалося, що після повномасштабного вторгнення істотно зросла кількість населення області. Якщо раніше експерти розробляли план управління відходами, де розраховували потужності обладнання для обробки 300 тисяч тонн відходів, то зараз ідеться про понад 500 тисяч тонн.



Під час зустрічі з італійськими фахівцями розглянули кілька локацій та варіантів будівництва підприємства спершу із сортування, а в перспективі — і з переробки відходів в вторинну сировину. Одна з них —

у Середнянській територіальній громаді, де вже відведено земельну ділянку площею 23 га для промислових потреб.

Василь НИТКА.

Ужгород.

Фото прес-служби ОВА.

Авторська фотовиставка Олександра Дідовця «Незламні» розгорнулася у Музеї історії міста Бердичева, що на Житомирщині. Для експозиції її автор, військовослужбовець 26-ї артилерійської бригади імені генерал-хорунжого Романа Дашкевича, член Національної спілки фотохудожників України, відібрав 60 світлин, на яких закарбовані миттєвості життя і побуту українських захисників на передовій між боями, розповідає наш власкор Оксана Лук'яненко

Найбільший скарб — людський капітал

У 2010 році Фінляндія очолила список найкращих країн світу, у 2015-му посіла 1 місце за індексом людського капіталу, а торік ушосте стала найщасливішою країною на планеті.

Погодьтеся: не лише діти, а й дорослі мріють про щастя. А ще — побувати там, де небо забарвлене саявом, де бувають білі ночі. Фінляндія — одна з найпівнічніших країн у Європі. На 5,5 мільйона населення тут понад 180 тисяч озер і всіякої іншої дивини як для нас українців. Та найбільший скарб — людський капітал народу Суомі. Це тепер особливо відчули наші співвітчизники-біженці.

Нам Фінляндія цікава насамперед тим, що в 1940 році змогла протистояти тодішньому монстру — срср. Не тільки не піддалася натиску червоної чуми, а й піднялася за рівнем соціально-економічного розвитку на одне з найвищих місць у Європі. А за індексом щастя упевнено лідирує у світі, очолювала список найкращих за індексом людського капіталу. І це країна, де взимку світловий день триває лише кілька годин, а морози сягають і -50 градусів за Цельсієм. Мабуть, суворий клімат і виховав стійких людей, які вміють радіти життю.

Подяка фінам за турботу

Розповім про подружжя Виклюків із міста Городенки Коломийського району. В лютому 2022-го Надія з дітьми Тетяною та Іллею втекли від війни до Польщі, де на той час перебував чоловік Ігор. Пробыли тиждень, а далі поїхали до Фінляндії.

«Скористалися безплатним евакуаційним транспортом, хоч мови не знали, — розповідає Надія. — Подорож оплатили фіни. Нас розмістили не в приймальних центрах столиці Гельсінкі й міста Тампере, як більшість біженців, а привезли до села Лапварті. Це поселення десь на тисячу чоловік у північно-західній частині країни. Завдяки Червоному Хресту кожна сім'я отримала невелику квартиру з окремим входом, ванною і санвузлом, кухнею, кімнатою-студією і маленькою дитячою. Нам надали речі першої потреби та продукти, забезпечили одягом і медикаментами. Загалом за два місяці заїхали десь 200 українців».

Зима там холодніша та із запізненням порівняно з нашою десь на місяць. Зігрівали увага й доброта фінів, які прагнули всіяко допомогти. До гуманітарного центру принесли побутову техніку, взуття, гігієнічні засоби тощо.

«У нас не було стола та стільців, то нам дала сусідня фінська сім'я, — каже Надія. — Червоний Хрест організував мовні курси. А доти вчили фінську онлайн. Допомогали волонтери з прибалтійських країн через групи в

соціальних мережах. Наша донечка навчалася у 8-му класі Городенківської гімназії, а тут пішла до адаптаційного класу, де самі українці. Насамперед вивчали мову. Педагоги здебільшого фіни, а допомагали й наші, хто добре знав англійську. Прикметно, що фіни від малого до старого добре говорять цією мовою. Для нас то великий приклад».

За кордоном цінується рукоділля. Тож Надія взялася за своє улюблене заняття — бісероплетіння.



Попросила, щоб із дому передали станок та намистинки. Описля власні виробу дарувала фінам за турботу.

Соціальна допомога біженцям у Фінляндії — 270 євро щомісячно на дорослого та 220 — на кожну дитину. Якщо її виховує одинокий батько чи мама, то отримують 350 євро. Цих коштів вистачає на харчування та елементарні потреби. Медичні послуги за сім'ю оплачує Червоний Хрест.

Знання мови відкриває двері

«Роботу в селі знайти важко. Це край, де вирощують 80 відсотків картоплі у країні, — стверджує Надія. — Все механізоване, поля на 20—30, а то й на 100 га. Неподалік була тваринницька ферма, але молокопродукти там не купиш — лише в торговельних мережах. Працювати можна тільки офіційно: жоден роботодавець не візьме нелегалів навіть на 2 тижні, бо великі штрафи. А фіни надзвичайно законслухняні. На збір смородиною так само треба контракт. Лісів у Фінляндії багато. За будь-якої форми власності у них

можна безперешкодно збирати гриби та ягоди. Дуже багато боровиків, лисичок, сиріжок, дикої малини, чорниць, брусниць, тож консервації заготовили достатньо».

Хоч у крамницях багато готової їжі, для здешевлення раціону Надія куховарить сама. Розповідає, що гречки нема, але багато різних макаронів, рису, вівсянки. Все дуже якісне. Як ціни переводили у гривні — то приголомшувала дорожнеча. Виручили знижки, фіни також ними активно користуються. Якщо термін реалізації товару завершується завтра, сьогодні знижка 30 відсотків, а за 3 години до зак-

нецька, Херсона, Харкова здебільшого говорять російською, хоч волонтери організували тут мовні курси, — роздумує Надія. — Натомість діти переходять на українську активніше. Наша дочка навчається у 9-му класі нарівні з фінами. Програма легша від української. Важко даються терміни, які не використовуються у повсякденному житті. Таня дуже старається, хоч своє майбутнє пов'язує з Україною. Знання зайвими не бувають. Ілля в адаптаційному класі, наступного року вчитиметься у звичайному».

Фінська система освіти приваблює: не треба зму-

перейняти й толерантність до всіх, просто людське ставлення.

«Дороги в лісах краці, ніж у більшості наших сіл, — додає Надія. — У нас що заможніша людина — то багатші хати й паркани. А тут усі будинки однакові, немає воріт, огорож, кіба що подекуди живопліт. Водночас важливий власний простір: ніхто не має права зайти на чуже подвір'я без дозволу, нікому не спаде на думку перекинути через паркан сміття, як подекуди в нас».

Дивували не закриті шторами чи жалюзі вікна, навіть увечері: бачити, що відбувається в доміваках, було геть незвично. Сонце влітку, під час білих ночей, заходить пізно, і навіть уночі видно, як о 9-й годині вечора. Сауни в кожному сільському будинку, навіть у більшості квартир багатоповерхівок. Якщо ж нема, то в підвальному приміщенні можна безплатно забронювати громадську. За сильних морозів то просто казка.

«Морози не відчуваються, бо сухе повітря, — наголошує Надія. — Рятують термобілизна, водонепроникні костюми. Всі місцеві діти й дорослі катаються на лижах, ковзанах. Залюбки долучаємося. Торік на горі Пухаворі організували фестиваль. Там є підйомники, то лижі й сноуборди можна було взяти в оренду безплатно. Навіть гарячими сосисками та чаєм пригощали. Звісно, хочеться в Лапландію, але там іще холодніше. Цей культурний регіон охоплює приблизно третину Фінляндії і ще три сусідні країни. Рідкісна за красою природна зона омивається Північним Льодовитим океаном. Цієї пори там дуже багато відвідувачів. Для нас же й тут казка. Треба врахувати, що нині світлові дні короткі — лише кілька годин. На багатьох це нагання депресію. Тож часті фестивалі допомагають урізноманітнити довгі вечори».

Надія стверджує, що всюди дуже чисто, акуратно, за порушення великі штрафи. Дорогами бігають олені, їх можна зустріти будь-де. Водії їздять уважно. У провінції рейсових автобусів як таких немає, лише на великі маршрути. Як із села їхали в більше місто за 100 км щось купити, то в автобусі на 50 місць бувало лише 4—5 пасажирів. Це дивувало, а виявлялося, що водії ще й розвозять посылки. Тобто пасажирський транспорт поєднаний із поштовим.

Дуже багато водіїв поважного віку на дорогах: Фінляндія — країна довгожителів. У магазинах листівки-вітання зі 100-річчям. На пенсію виходять у 65 років. І життя тільки починається! Пенсія тут десь 1,5—2 тисячі євро, середня зарплата — 3,8 тисячі євро. Городів немає навіть у селах. Дуже рідко побачиш грядки, невелич-

ку теплицю чи квітник. На вихідних косять газони.

«Фінські жінки нарівні з чоловіками: не хочуть, щоб їм допомагали, бо це вияв слабкості — чи то не вив мішок, чи ящик великий, — зазначає Надія.

Та й одягаються дуже скромно: немає нічого особливого навіть серед дуже заможних. Натомість багато часу приділяють вранці і ввечері. Є чимало прихильників скандинавської ходьби в парках, у лісі. Щоправда, влітку дошкульють комари та дощі, і треба мати рукавиці та покриття на голову як у пасічників».

Маємо чим здивувати

«За сприяння Червоного Хреста ми організуємо багато культурно-просвітницьких заходів, — зауважує Надія. — Представляємо національні страви, звичаї і традиції. Я за фахом методист-бібліотекар, тож маю багато відеороликів із презентацій у Городенці. Підключилися й інші біженці. Дівчина з Маріуполя навчила дітей бальних танців, то вишло гарне дійство. Співали «Червону калину», «Стефанію», зробили виставку декоративних виробів: серед біженців знайшлося багато майстринь. Наші вишиванки були особливо привабливі. Влаштували з фінами спільне кафе, а виручені з випічки кошти переказали на потреби ЗСУ. А ще передали спальні мішки, термобілизну, теплий одяг. Я провожу майстер-класи із бісероплетіння для місцевих. А це так само можливість зібрати кошти для наших захисників. Нещодавно у Фінляндії мав 18 благодійних концертів народний ансамбль «Гуцуля» з Прикарпаття, то залюбки відвідали».

Місцеві жителі виявляють не лише турботу про українських біженців, а й неабияку увагу до нашої культури. До слова, у Фінляндії налагоджена система приймання біженців. Надія Виклюк вмовила на переїзд свою молодшу сестру Оксану з п'ятьма дітьми. То і їм знайшовся прихисток.

«Ми неймовірно вдячні фінському народові за таке чуйне ставлення до українців, бо це гуртує та дає відчуття європейської спільноти, — наголошує Надія. — Нині у країні налічується до 60 тисяч наших співвітчизників. Безмежно радіємо новинам із Батьківщини, а ще звитягам наших захисників. Ми провели благодійну вечірню до 2-ї річниці початку війни. Представили відеофільм про зруйновані українські міста, читали вірші, молитвою вшанували всіх загиблих. Описля запропонували гостям наші національні страви. Всі виручені кошти передали на ЗСУ. Широ віримо в Перемогу та неодмінно повернемося додому».

Людмила СТРАЖНИК.
На знімку: Надія Виклюк (праворуч).

Фото надано
Надією Виклюк.

У НОМЕР

Чернівецька
соціальна кухня
працює без вихідних

Від початку великої війни волонтери ГО «Справа Кольпінга в Україні» щодня, без вихідних, готують по 500 обідів для переселенців і військових.

Та нині благодійники зіштовхнулися з проблемою відсутності приміщення.

Спочатку страви готували в школі. Згодом почали орендувати приміщення на цегельному заводі. Сума оренди чимала, а, крім неї, треба сплачувати ще й комунальні послуги. Наприкінці лютого орендний договір добігає завершення.

«Я фінансово забезпечую соціальну кухню, шукаю спонсорів, закуповую продукти й сплачую зарплату працівникам. Якщо порахувати, у середньому один обід коштує 40 гривень. За місяць на такі обіди ми витрачаємо майже 400 тисяч гривень. Нам допомагають благодійні організації і приватні особи. На соціальній кухні працюють десять осіб, які отримують малу зарплату — у межах восьми тисяч. Коли ми запускали соціальну кухню, то проблем не було. До нас приходило дуже багато волонтерів, які хотіли допомогти. Пізніше постала проблема персоналу.

На волонтерських засадах не дуже хотіли працювати, тому були змушені найняти співробітників. Цю кухню ми робимо цілком за свої кошти, окрім партнерів, які допомагають харчовими продуктами. Підтримки місцевої влади не маємо.

Доля кухні залишається невідомою. Частина її ми можемо перевезти на територію нашого штабу, але такої кількості обідів не забезпечимо. На цегельному заводі орендна плата становить 37 тисяч гривень. Щодо комунальних платежів, то ми не маємо жодних секретар «Справи Кольпінга в Україні» Василь Савка.

«24 лютого 2022 року, коли почалася велика війна, ми відчули великий обов'язок перед нашим суспільством і вирішили створити соціальну кухню у Чернівцях. До нас звернулися переселенці, які приїхали з Херсонщини, Київщини, Донеччини. Нині готуємо щодня, без вихідних: обов'язково — суп або борщ. На друге якийсь гарнір, м'ясо та салат. Люди дуже вдячні нам. Годуємо і переселенців, і поранених військових у госпіталі. Та, на жаль, далі ми змушені будемо переїхати в центральний офіс, а там такої кількості обідів уже не зможемо приготувати», — каже голова чернівецького підрозділу організації «Справа Кольпінга в Україні» Людвіг Маркуляк.

Сергій СУЛИМА.
Чернівецька область.

Аби про маленьких лицарів нації дізналися на всіх континентах

До Дня Незалежності України Освітній центр Верховної Ради України презентував спеціальну збірку історій від юних українців у межах Всеукраїнської акції єдності «Разом до Перемоги».

Аби про маленьких лицарів нації дізналося якомога більше людей, «Голос України» разом з Освітнім центром Верховної Ради України започаткував на сторінках газети рубрику «Незламні діти».

У дописах збережено стиль і правопис оригіналу. А також представлено малюнки, створені в межах всеукраїнського флешмобу «Діти України за мир».

НЕЗЛАМНІ ДІТИ

Вікторія Писаренко, 15 років.
Шевченківський ліцей
Шевченківської селищної ради
Куп'янського району
Харківської області,
Харківська область,
сmt Шевченкове.

«Війна увірвалася в наше життя раптово і жорстоко. 24 лютого 2022 року стало межею невідворотності. Невідворотності до всього, і як би це не звучало трагічно, але такими, як були, ми вже не будемо. Війна, на жаль, — це лакмусовий папірець, що відтінив усіх нас. Кожен переживав і переживає війну по-своєму, у кожного з нас свій біль, свій розпач, свої мрії і

надії. Але об'єднує усіх нас Україна, бо це наш дім, наша доля, наше майбуття.

Для кожного з нас Україна — це все, це те, що надихає нас жити, вірити й перемогти. Я вірю, що кожен українець хвилюється за долю своєї рідної країни, робить все можливе заради її перемоги: волонтерить, надихаючи інших на добрі справи, допомагає людям, у яких війна забрала все, надає притулок постраждалим, активно допомагає військовим... А хтось, тихенько перебуваючи в укритті, всім серцем вірить в краще і стежить за подіями, бо вірить в перемогу та молиться за нас.

Всі ми розуміємо, що лише об'єднавшись, зможемо досягти успіху і такої бажаної перемоги, бо намагаємося знайти свій шлях, щоб допомогти Україні. І звісно, ми, діти, не стоїмо осторонь цих важливих подій, бо шукаємо шляхи для допомоги Україні. Основним для нас, здається мені, є навчання, бо воно формує наш світогляд. Вивчаючи українську літературу та історію України, ми дізнаємося про реальні події та видатних діячів минулого й сьогодення. Ми, діти війни, старанно й плідно навчаємося, самовдосконалюємося і здобуємо ті навички, які в майбутньому сприятимуть розвитку країни, адже це неабияк важливо, бо держава процвітає і живе тільки тоді, коли збагачуються мова, історія й культура.

Так склалося, що я і моя родина опинилися в окупації, це болісно, жорстоко, інколи здавалося безнадійно. Це складний період для мене, адже навчатися можна було лише самостійно через відсутність світла та інтернету,

але я не занепала духом і продовжила здобувати знання, читала художню та наукову літературу, займалася в'язанням, тим самим вдосконалюючись в улюбленій справі, бо це було для мене засобом заспокоєння від жорстоких реалій. Війна в Україні стимулювала мене зацікавитися історією, дізнатися більше про минуле нашої держави, адже тільки усвідомлюючи помилки минулого, можна будувати краще майбутнє, бо я хочу жити в мирній, демократичній та щасливій країні.

Ми всі — творці нашої історії, але майбутнє в руках наступних поколінь. Надіюсь, через декілька років завдяки нашій праці, навчанню, творчості та добрим справам Україна стане найкращою державою у світі. Поки що ми можемо старанно вчитися і шукати себе та своє призначення в житті, своєю непохитністю показувати приклад іншим. Лише спільними зусиллями ми здатні перемогти та змінити нашу долю і впевнено крокувати у щасливе майбуття».

Легендарну виставу «Ісус Христос — superstar» показали в Одеському театрі

Прем'єра відбулася в Одеському академічному театрі музичної комедії ім. М. Водяного. На українській сцені представили одну з найвідоміших рок-опер у світі, яка стала легендою світової музики. Рок-опера Ендрю Ллойда Веббера та Тіма Райса «Ісус Христос — суперзірка», прем'єра якої відбулася на Бродвеї у 1971 році, здобула величезний глядацький успіх і була поставлена на сценах 17 країн.

Основою сюжету рок-опери стало Євангеліє від Іоанна — події, що сталися на початку християнської ери. Сюжетна лінія охоплює останні сім днів життя Ісуса з Назарета: від в'їзду Ісуса до Єрусалима до страти на Голгофі за наказом Понтія Пілата.

Трупа театру із трепетом і хвилюванням працювала з видатним матеріалом. Актори розповідають цю стародавню історію абсолютно сучасними театральними засобами — музики, світла, слова, гри. І глядачі певною мірою подивилися на себе зсередини, зробили добрі висновки і знайшли умовний «шлях до храму» всередині своєї душі.

Мова виконання англійська, субтитри українські.

Ольга ПОНОМАРЬОВА.

Одеса.

Фото з відкритих джерел.



ОГОЛОШЕННЯ

Втрачений військовий квиток УН № 0661613 виданий Жовтневим РВК м. Києва 26.11.1989 р. на ім'я **Слепова Павла Костянтиновича**, вважати недійсним.

Втрачений додаток до диплому серія КВ № 11756194 виданий Київським університетом імені Тараса Шевченка від 25.06.1999 р. на ім'я **Кучер Ірини Володимирівни**, вважати недійсним.

Втрачений Диплом спеціаліста серія СК № 41729014 виданий Національним університетом Одеська юридична академія від 30.06.2011 року на ім'я **Голік Юлії Володимирівни**, вважати недійсним.

Втрачене посвідчення учасника бойових дій серія МВ № 053125 видане Головним управлінням Національної гвардії України від 18 жовтня 2016 року на ім'я **Алексєєнко Дмитро Миколайович**, вважати недійсним.

Втрачений атестат про загальну середню освіту ХА номер 50778773, приватним закладом "Харківська школа І-ІІІ ступенів "Ангстрем" Харківської області" 27.06.2019 г. на ім'я **Кравець Олександр Миколайович**, вважати недійсним.

Втрачений студентський квиток № КВ 13549115 виданий Відокремленим структурним підрозділом київським індустріальним коледжем київського національного університету будівництва і архітектури на ім'я **Дерій Анни Сергіївни**, вважати недійсним.

Ухвалою Господарського суду Київської області від 24.06.2020 року у справі №911/2498/18 відсторонено арбітражного керуючого **Дьоміну Світлану Сергіївну** від виконання повноважень ліквідатора ПрАТ "Росава" та призначено ліквідатором ПрАТ "Росава" арбітражного керуючого **Комлика Ілліо Сергійовича** (свідоцтво № 130 від 04.02.2013 р.).

Постановою Північного апеляційного господарського суду від 14.02.2024 у справі № 911/2498/18 апеляційну скаргу **Комлика І.С.** на ухвалу господарського суду Київської області від 20.06.2023 задоволено; пункти 5, 6, 7, 8 резолютивної частини ухвали Господарського суду Київської області від 20.06.2023 у справі № 911/2498/18 скасовано.

На підставі вищевикладеного ліквідатор ПрАТ "Росава" (код ЄДРПОУ 30253385) **Комлик І.С.** повідомляє, що довіреності видані попереднім ліквідатором ПрАТ "Росава" **Рабаном М.Т.** скасовані, а укладені із адвокатами Договори про надання правничої допомоги є розірваними, у зв'язку з чим представництво за відповідними документами є припиненим.

Втрачене посвідчення учасника бойових дій серія ЮА № 034487 видане 28.04.2016 р. **Гапулі Олександр Володимировичу**, вважати недійсним.

Втрачене посвідчення адвоката №5251/10 видане Радою адвокатів Київської області 19.12.2014 на ім'я **Пурлінський Дмитро Юрійович**, вважати недійсним.

Втрачений Диплом бакалавра серія СК № 39542039 виданий Одеською юридичною академією від 10.07.2010 року на ім'я **Петрової Юлії Володимирівни**, вважати недійсним.

Втрачене свідоцтво про право власності на нерухоме майно Серія САА № 905854 виданий Виконкомом Троїцької сільської ради на ім'я **Скрипник Михайло Миколайович**, вважати недійсним.

Втрачений атестат про здобуття базової середньої освіти серія КВ №44452541 виданий гімназією "Євроленд" Європейського університету на ім'я **Рибченко Дениса Володимировича**, вважати недійсним.

Втрачений документ посвідчення Учасника ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС у 1987 році серія А № 018781 виданий Київською міською державною адміністрацією від 27.03.2019 на ім'я **Тітенко Микола Охрімович**, вважати недійсним.

Приватний нотаріус Запорізького міського нотаріального округу **Чорненко Олена Михайлівна** викликає спадкоємців за заповітом померлої 06 серпня 2023 року **Шевченко Ніни Яківни**, 01 січня 1935 року народження, а саме: **Макадя Руслана Володимирівна** та **Макадя Вячеслава Володимировича**. Звертатися за адресою розташування робочого місця приватного нотаріуса: Запорізька область, місто Запоріжжя, проспект Соборний/вулиця Сталеварів, будинок 151/11, телефон для довідок: +38(050)341-82-06.

Я, **Пянтковська Оксана Григорівна**, приватний нотаріус Запорізького міського нотаріального округу Запорізької області, 69035, м. Запоріжжя, вул. Жаботинського **Леоніда**, буд. 45 А, приміщення 1, в строк до шістнадцятого червня 2024 року запрошую (розшукую) спадкоємців померлої **шістнадцятого грудня дві тисячі двадцять третього року гр. ПЛИС ІРИНИ ВАСИЛІВНИ**, 25.10.1969 року народження, для оформлення спадщини, тел. (050)-692-21-46.



Сьогодні в Україні очікується сонячна погода, без опадів. На заході вночі та вранці прогноуються тумани. Температура повітря вночі від 4 морозу до 1 тепла, вдень — 3—8 вище нуля. У західних та південних областях температура вночі 1—6 тепла, вдень — 8—13 з позначкою плюс. Вітер південно-східний, 5—10 м/с

■ **1608.** Помер Василь-Костянтин Острозький — руський князь, магнат, військовий, політичний і культурний діяч Речі Посполитої, воєвода київський, маршалок волинський, засновник Острозької академії (1576), видавець Острозької Біблії. ■ **1868.** Народився Лев Лопатинський — актор і режисер, директор Руського народного театру (Галичина). ■ **1908.** Народилася Марія Бек — українська юристка, державна, політична й громадська діячка у США, перша жінка-мер Детройта. ■ **1912.** Народився Яків Цегляр — український композитор. ■ **2004.** Загинув Олександр Береш — український гімнаст, призер Олімпійських ігор.

СПОРТ

Видатний чемпіон завершив кар'єру

Плавання. Герой України, заслужений майстер спорту серед атлетів із вадами зору Віктор Смирнов оголосив про завершення професійної кар'єри.

Про таке рішення знаменитий плавець оголосив на урочистій церемонії нагородження «Спортивне сузір'я Донбасу-2023». Смирнов переміг у номінації «Легенда спортивного Донбасу».

Протягом спортивної кар'єри Віктор Смирнов здобув 15 медалей Паралімпійських ігор (6 золотих, 4 срібні та 5 бронзових), а також є володарем низки нагород чемпіонатів світу та Європи.

Призи найкращим вручать у Мадриді

Організатори престижної премії Laureus World Sports Awards оголосили номінантів на звання найкращого спортсмена 2023 року.

До списку претендентів увійшли нападник «Інтера Маямі» Ліонель Мессі, який двічі виборював цю нагороду, а також форвард «Манчестер Сіті» Ерлінг Голанд. Претендує на звання найкращого спортсмена перша ракетка світу — тенісист Новак Джокович, який раніше перемагав у цій номінації чотири рази.

Серед інших кандидатів — чинний чемпіон світу у «Формулі-1» Макс Ферстаппен, рекордсмен світу у стрибках із жердиною Арман Дюплантіс, а також американський бігун Ноа Лайлз.

Український плавець-паралімпієць Данило Чуфаров потрапив до шорт-листа претендентів на нагороду «Спортсмен року з обмеженими можливостями». 2023 року Данило виграв три золоті медалі та одну срібну, а також встановив два світові рекорди на чемпіонаті світу з паралімпійського плавання.

Урочиста церемонія вручення премії Laureus World Sports Awards-2024 (також відома як спортивний «Оскар») у різних номінаціях відбудеться у Мадриді 22 квітня.

Кошти, отримані від проведення матчів, передадуть ЗСУ

Футбол. Полтавська «Ворскла» офіційно оголосила, що матч 19-го туру української Прем'єр-ліги проти рівненського «Вереса» відбудеться за підтримки глядачів на трибунах.

Враховуючи всі вимоги регламенту щодо проведення матчів чемпіонату УПЛ під час дії воєнного стану на всій території України, клуб виконав усі умови організації заходів безпеки глядачів на трибунах і всіх учасників футбольного матчу. У підсумку було отримано дозвіл на проведення офіційних зустрічей на стадіоні «Ворскла» імені Олексія Бутовського сезону-2023/2024 з глядачами, кількість яких не перевищуватиме 1000 осіб.

Усі кошти, отримані від проведення матчів на домашній арені «Ворскли», обіцяють спрямувати на допомогу Збройним Силам України. Наразі один уболівальник може придбати лише один квиток.

Підготував **Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.**

Слов'янськ, Краматорськ, Костянтинівка — пріоритетні цілі для рашистів

ФРОНТ

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Щодо лівого берега Дніпра, то тут війська РФ спромоглися лише на один штурм. За словами речниці ОК «Південь» Наталії Гуменюк, росіяни продовжують «м'ясні» штурми без застосування бронетехніки в Кринках. Але непотужно через неможливість зараз провести ротацию підрозділів.

А от у районі Авдіївки російська армія намагається скористатися тактичними перевагами, отриманими після захоплення міста, та зберігає відносно високий темп наступальних операцій, щоб просунути якомога далі. Про це звітує Інститут вивчення війни

(ISW). Наразі війська РФ зосередили удари на захід від Авдіївки у напрямку Бердичів, Орлівки та Тоненького, де українські військові створили негайні оборонні позиції для прикриття свого відходу з Авдіївки та відбиття подальших російських наступальних операцій, йдеться у зведенні.

На думку аналітиків, російські війська, ймовірно, продовжать спроби просунути вперед, щоб позбавити українських бійців перепочинку, який дав би змогу Україні створити більш згуртовану і важкопродихну оборонну лінію поблизу Авдіївки. Проте ландшафт місцевості та водні об'єкти на захід від міста, особливо водойма між Бердичавами, Семівкою та Орлівкою,

ймовірно, сповільнять темп просування росіян у цьому районі, зазначили в ISW.

За підсумками останніх семи днів, на східному фронті зберігається критична ситуація для ЗСУ, особливо біля Часового Яру, Новомихайлівки та сіл на захід від Авдіївки. Як зазначають військові спостерігачі, після окупації Авдіївки лінія фронту на захід від міста є нестабільною, а бойові дії розтягнулися вище на 10 км. На околицях Бердичів та Орлівки рашисти вже ведуть штурмові дії.

Попри значні втрати в авіації, ЗСУ продовжують закидати КАБами українські позиції. Навіть використання ППО не стримує росіян. Ворог розуміє, що в нього від-

крилося вікно можливостей, якого більше може ніколи не бути.

Експерти кажуть: наслідком втрати Авдіївки стало посилення тиску окупантів на сусідні ділянки фронту, зокрема й на Бахмутський напрямок. Ситуація на підступах до Часового Яру значно ускладнилася. Окупанти зачепилися за східні околиці села Іванівського та намагаються рухатися углиб. За селом йде пряма дорога на Часів Яр.

Очевидно, що найбільша після Донецька агломерація міст — Слов'янськ, Краматорськ і Костянтинівка — є пріоритетною ціллю для рашистів, тому вони вже зараз починають готувати основу для свого майбутнього наступу.

Для цього їм потрібно знелюднити нинішній центр Донецьчини. Саме цим пояснюється обстріл Костянтинівки, під час якого ворог знищив залізничний вокзал, 14 будинків, 3 навчальні заклади й кілька адміністративних будівель.

Роботинський виступ росіяни щоденно атакують і з західного флангу, і з півдня та південного сходу. Для цього вони зібрали достатньо потужний кулак. Так, днями аж чотири колони бронетехніки намагалися прорватися у село з правого флангу, втім більшість техніки знищили Сили оборони — 18 із 30 бронемашин під час одного штурму. Хоча рашисти вже кілька разів заявляли про повторну окупацію Роботино, однак Сили оборони міцно тримаються в центрі села, хоча й відступили з кількох позицій на його околицях.

Ольга ВІТЕР.

На виставці — військовий однострій різних епох

У Житомирському фаховому коледжі культури і мистецтв ім. Івана Огієнка днями відкрили виставку-реконструкцію однострою українського воїнства у світлописі і графіці.

Цю експозицію, що отримала символічну назву «Ми — бастион героїв і борців», створили у коледжі спільно із Житомирським військовим інститутом імені С. П. Корольова. На виставці представлено постери, підготовлені у межах проєкту Українського інституту національної пам'яті «Воїни. Історія українського війська», а також роботи відомих вітчизняних художників-графіків на історичну тематику, вітальні листівки

часів визвольного руху. Експозицію доповнюють макенени у військових одностроях та роботи студентів коледжу, пов'язані з ключовими віхами історії нашої держави.

Відвідати виставку можна у будні дні з 9-ї до 18-ї години до початку квітня.

Оксана ЛУК'ЯНЕНКО, Житомир.

Фото зі сторінки Житомирського фахового коледжу культури і мистецтв ім. Івана Огієнка у Фейсбуці.



В Олександрії є все для реабілітації

Відділення медичної реабілітації КНП «Олександрійська лікарня» Олександрійської громади Рівненського району надає послуги з реабілітації мешканцям одразу трьох громад.

До Олександрії відновити здоров'я приїздять мешканці ще й сусідніх Білокриницької та Шпанівської громад.

— Для реабілітації усе у нас є — і фахівці, і обладнання, — каже директор лікарні Ірина Волошина.

І справді, тут працює мультидисциплінарна команда, у складі якої — лікарі фізичної та реабілітаційної медицини, фізичні терапевти, ерготерапевти (адаптують людину до побуту), їхні асистенти,

клінічний психолог, масажисти, медсестри фізіотерапевтичного кабінету.

Є тут усе і для відновлення: різні тренажери, стельовий підйомник, релігійні громади Німеччини привезли до центру тренажери для розробки, функціональні ліжка й тумбочки.

— Наша громада профінансувала заміну теплотраси до лікарні, нові вікна для її адмінкорпусу, — розповідає олександрійський сіль-

ський голова Олександр Гуц. — Оплачуємо лікарні комунальні послуги, до цього долучаються субвенцією також Білокриницька і Шпанівська громади, мешканці яких користуються послугами відділення медичної реабілітації та загалом усіх відділень лікарні.

Торік у відділенні пройшли реабілітацію майже 250 цивільних, а також військові.

Олександра ЮРКОВА.

Рівненська область. На знімку: з пацієнткою працює фізичний терапевт Анастасія Мельничук.

Фото надано лікарнею.

Відповідальні за підготовку номера: Ольга ВАУЛІНА, Вікторія КРАСНЮК.

► За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.
► Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.
► Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.
► Рукописів не повертаємо.
► При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.

Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України
Свідоцтво про реєстрацію періодичного друкованого видання — КВ № 1 від 26.05.1994 р.

Газета виходить 5 разів на тиждень (крім неділі й понеділка).
Передплатний індекс на 2024 рік 40224

145,00 грн. — на місяць;
435,00 грн. — на квартал;
870,00 грн. — на пів року;
1740,00 — на рік.

Друк: ТОВ «Мега-Поліграф», 04073 м. Київ, вул. Марка Вовчка, 12/14, тел. (044) 581-68-15 www.mega-poligraf.kiev.ua

Зам. 92004
Видавець — Державне підприємство «Редакція газети «Голос України», 1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47, вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ: для довідок — 503-68-73; відділ реклами — 503-61-92;

E-mail: mail@golos.com.ua — загальний

reklama1@golos.com.ua — відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

